

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΛΕΒΑΔΕΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ**



**Ανάδειξη Ιστορικού Χώρου Αγ. Παρασκευής και Οδού
Πρόσβασης (Γιαννούτσου)**

ΕΚΘΕΣΗ ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑΣ

**Έκθεση τεκμηρίωσης συμμόρφωσης των προτεινόμενων δράσεων/παρεμβάσεων
με την Απόφαση συνάφειας με αριθμ. πρωτ. 27521 ΕΞ 2020/02.10.2020 του
Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Γενική Διεύθυνση Ψηφιακής Διακυβέρνησης**

Αρ. Μελέτης: 94/2020

Τίτλος Πρότασης:

«Ανάδειξη ιστορικού χώρου Αγ. Παρασκευής και οδού πρόσβασης (Γιαννούτσου)» και υποέργου

Σκοπιμότητα υλοποίησης της πρότασης στο πλαίσιο της Πρόσκλησης (συνοπτική αποτύπωση των προτεινόμενων παρεμβάσεων στη βάση της Παραγράφου 1: “ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ”.

Σύμφωνα με την πρόσκληση: «Στο πλαίσιο των προτεινόμενων παρεμβάσεων της πρόσκλησης, δύναται να υλοποιηθούν έργα βελτίωσης του αστικού περιβάλλοντος, για την ανάπτυξη πολιτιστικών, αθλητικών και περιβαλλοντικών δραστηριοτήτων, διαμορφώσεις υπαίθριων χώρων εκδηλώσεων και αναψυχής, καθώς και δράσεις που αφορούν στην αισθητική, λειτουργική και περιβαλλοντική αναβάθμιση υποδομών.».

Σκοπός υλοποίησης του έργου αυτού είναι η αισθητική και λειτουργική αναβάθμιση του ιστορικού χώρου της Αγ. Παρασκευής, διασώζοντας και αναδεικνύοντας τα διατηρητέα μνημεία και αγάλματα που σήμερα βρίσκονται διάσπαρτα στον περιβάλλοντα χώρο με παράλληλες παρεμβάσεις εξωραϊσμού της οδού Γιαννούτσου που αποτελεί την κύρια πρόσβαση σε αυτόν. Διαμορφώνεται ο υπαίθριος χώρος πέριξ της Αγ. Παρασκευής που έχει χαρακτηρησθεί διατηρητέο μνημείο (ΥΠΠΟ -1η ΕΒΑ, ΦΕΚ 748/Β/29-9-1993) και συνδέεται με τον μεγάλο αγώνα του Έθνους, καθώς την 1η Απριλίου 1821 πραγματοποιήθηκε στο ναό πανηγυρική δοξολογία από τους επισκόπους Σαλώνων, Ταλαντίου και Αθηνών, οι οποίοι ευλόγησαν την επαναστατική σημαία του Αθ. Διάκου που τις επόμενες μέρες οδήγησε στη απελευθέρωση της Λιβαδειάς, προκειμένου να είναι επισκέψιμος και να μπορεί να φιλοξενήσει μικρές υπαίθριες εκδηλώσεις. Ο χώρος και η κύρια οδός πρόσβασης σε αυτόν διαμορφώνεται κατάλληλα ώστε να είναι προσβάσιμοι και σε άτομα ΑμεΑ. Τέλος η περιοχή παρέμβασης ενισχύεται με φυτεύσεις.

Η όλη παρέμβαση ακολουθεί της αρχές του βιοκλιματικού σχεδιασμού.

Έκθεση τεκμηρίωσης συμμόρφωσης των προτεινόμενων δράσεων/παρεμβάσεων με την Απόφαση συνάφειας με αριθμ. πρωτ. 27521 ΕΞ 2020/02.10.2020 του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Γενική Διεύθυνση Ψηφιακής Διακυβέρνησης

Σύμφωνα με την ανωτέρω ο χώρος επέμβασης έχει τα κάτωθι μνημεία σύμφωνα με τον κατάλογο που ακολουθεί

M1	Ταφικό Μνημείο οικογένειας Ι.Στιβακτά στο νεκροταφείο Αγίας Παρασκευής Λιβαδειάς	Αποτελεί αξιόλογο γλυπτικό έργο. Δείγμα ταφικής αρχιτεκτονικής στην περιοχή.	ΥΠΠΟ- 1 ^η ΕΝΜ ΦΕΚ 1035/Β/23-8-2000
M2	Ταφικό Μνημείο Ιωάννου Δημητρίου στο νεκροταφείο Αγίας Παρασκευής Λιβαδειάς	Αποτελεί αξιόλογο γλυπτικό έργο. Δείγμα ταφικής αρχιτεκτονικής στην περιοχή.	ΥΠΠΟ - ΡΕΝΜ ΦΕΚ 1035/Β/23-8-2000
M3	Ταφικό Μνημείο οικογένειας Αργ.Σπυριδωνος, στο νεκροταφείο Αγίας Παρασκευής	Αποτελεί αξιόλογο γλυπτικό έργο, άμεσα συνδεδεμένο με την ιστορία του τόπου.	ΥΠΠΟ - 1 ^η ΕΝΜ ΦΕΚ 611/Β/23-5-2001
M4	Ταφικό Μνημείο αγνώστου στο νεκροταφείο Αγίας Παρασκευής Λιβαδειάς	Αποτελεί αξιόλογο γλυπτικό έργο. Δείγμα ταφικής αρχιτεκτονικής στην περιοχή.	ΥΠΠΟ - Γ ¹ ΕΝ Μ ΦΕΚ 1035/Β/23-8-2000
M5	Ταφικό Μνημείο Γεωργίου Καρόζου στο νεκροταφείο Αγίας Παρασκευής Λιβαδειάς	Αποτελεί αξιόλογο γλυπτικό έργο. Δείγμα ταφικής αρχιτεκτονικής στην περιοχή.	ΥΠΠΟ - 1 ^η ΕΝΜ ΦΕΚ 1035/Β/23-8-2000
M6	Ταφικό Μνημείο οικογένειας Η. Παράσχου στο νεκροταφείο Αγίας Παρασκευής Λιβαδειάς	Αποτελεί αξιόλογο γλυπτικό έργο. Δείγμα ταφικής αρχιτεκτονικής στην περιοχή.	ΥΠΠΟ -Γ ¹ ΕΝ Μ ΦΕΚ 1035/Β/23-8-2000
M7	Ι. Ναός Αγίας Παρασκευής στη Λιβαδειά	Σημαντικός μεσαιωνικός ναός. Ιστορικό, διατηρητέο μνημείο το οποίο συνδέεται με τον μεγάλο αγώνα του Έθνους, καθώς την 1 ^η Απριλίου 1821 πραγματοποιήθηκε στο ναό πανηγυρική δοξολογία από τους επισκόπους Σαλώνων, Ταλαντίου και Αθηνών, οι οποίοι ευλόγησαν την επαναστατική σημαία του Αθ. Διάκου.	ΥΠΠΟ-1 ^η ΕΒΑ ΦΕΚ 748/Β/29-9-1993

Ο κατάλογος αυτός αντλήθηκε από ιστοσελίδα του Υπουργείου Πολιτισμού.

ΛΙΒΑΔΕΙΑ, 19-11-2020

ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΑΝΤΕΣ

Ο Δ/ντης Τ.Υ.Δ.Λ.

ΜΑΡΙΔΑΚΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ
Πολιτικός Μηχανικός

ΝΤΑΛΙΑΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
Τοπογράφος Μηχανικός

ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ
Ηλεκτρολόγος Μηχανικός